



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
Δ Η Μ Ο Σ
ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ – ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ –
ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ

Λουτράκι 30/12/2023

ΨΗΦΙΣΜΑ

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΔΗΜΟΥ ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ - ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ -ΑΓΙΩΝ ΘΕΟΔΩΡΩΝ
της συνεδρίασης της 30^{ης} Δεκεμβρίου 2023 (σχετ. η υπ' αριθ. 298/2023 Α.Δ.Σ.)

ΘΕΜΑ: Ψήφισμα κατά της σχεδιαζόμενης συγχώνευσης των Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης Αποχέτευσης.

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγίων Θεοδώρων ομόφωνα εκδίδει το κάτωθι ψήφισμα:

Τις προηγούμενες μέρες η κυβέρνηση ανακοίνωσε ότι σχεδιάζει την ψήφιση Νόμου που θα προβλέπει την συγχώνευση των Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης (ΔΕΥΑ) σε μεγάλες επιχειρήσεις, ή την απορρόφηση τους από την ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ αντίστοιχα.

Η Κυβέρνηση υποστηρίζει ότι με τον τρόπο αυτό θα λυθούν τα προβλήματα λειτουργίας των ΔΕΥΑ, κρύβοντας ότι τα προβλήματα είναι αποτέλεσμα των πολιτικών εξόντωσης των ΔΕΥΑ όλα τα προηγούμενα χρόνια. Συγκεκριμένα:

- Επιβλήθηκε **ουσιαστική απαγόρευση των προσλήψεων** νέου μόνιμου προσωπικού εδώ και 15 χρόνια. Αποτέλεσμα: Το προσωπικό των ΔΕΥΑ είναι σήμερα ελάχιστο και μεγάλο σε ηλικία. Η εμπειρία όσων βγαίνουν στην σύνταξη δεν μεταδίδεται σε νεότερους και χάνεται σιγά-σιγά.
- Η πλειοψηφία των ΔΕΥΑ δεν αντιμετώπιζε οικονομικά προβλήματα μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2021. Το ίδιο και **η ΔΕΥΑ Λουτρακίου-Αγίων Θεοδώρων που δεν χρωστούσε ούτε ένα ευρώ!** Από τότε με την αύξηση της τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος με την απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας και την ρήτρα αναπροσαρμογής σχεδόν όλες οι ΔΕΥΑ απέκτησαν χρέη. **Δεν πέρασαν ούτε 2,5 χρόνια και η ΔΕΥΑ Λουτρακίου έχει χρέος προς την ΔΕΗ πάνω από 2 εκατομμύρια ευρώ!!!** Μάταια οι ΔΕΥΑ ζητούν να ενταχθούν σε ειδικό βιομηχανικό τιμολόγιο. Όλες οι κυβερνήσεις των τελευταίων 20 χρόνων τους το αρνούνται κάνοντας πως δεν γνωρίζουν ότι οι ΔΕΥΑ είναι οι μεγαλύτεροι καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας στον Νομό.

Θέλουν να λύσουν τα προβλήματα που οι ίδιοι δημιούργησαν. **Μην τους πιστεύετε!** Το σχέδιο για την ιδιωτικοποίηση του νερού και την παραχώρηση των ΔΕΥΑ στα μεγάλα ιδιωτικά συμφέροντα έχει εκφραστεί επίσημα από το 2010. **Επιχειρήθηκε δύο φορές και απέτυχε** χάρις στην συντονισμένη αντίδραση του συνόλου των Δήμων, της ΕΔΕΥΑ και των εργαζόμενων. Το ίδιο πρέπει να γίνει και τώρα.

Η ιστορία του Λουτρακίου είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με το νερό. Με τα σχέδια της κυβέρνησης καταστρατηγείται το δικαίωμα του Δήμου μας για αποκλειστική εκμετάλλευση του φυσικού μεταλλικού νερού Λουτρακίου που έχει θεσπιστεί με νόμο από το 1947. Το σύνολο του Δήμου πρέπει να μπει στην πρώτη γραμμή του αγώνα. Τιμώντας την ιστορία του τόπου να διατηρήσουμε το νερό ως φυσικό αγαθό για τις επόμενες γενιές!

Αν θέλουν πραγματικά να βοηθήσουν τις ΔΕΥΑ να σταματήσουν το σχέδιο εξόντωσης τους. Ζητάμε να ψηφιστούν άμεσες νομοθετικές ρυθμίσεις, ώστε:

- Να επιτραπεί στις ΔΕΥΑ η **πρόσληψη μόνιμου προσωπικού** με προκηρύξεις ανά ΔΕΥΑ και τον έλεγχο του ΑΣΕΠ.
- Να **ενταχθούν οι ΔΕΥΑ σε μειωμένο βιομηχανικό τιμολόγιο ηλεκτρικού ρεύματος**, αναδρομικά από τον Σεπτέμβριο 2021. Η σχετική διαφορά να καλυφθεί στο σύνολο της από το κράτος.
- Να **κατοχυρωθεί νομοθετικά** ο χαρακτήρας του νερού ως φυσικό αγαθό που δεν είναι εμπορικό προϊόν, και **ο δημόσιος κοινωνικός χαρακτήρας των υπηρεσιών ύδρευσης-αποχέτευσης**.
- Να **καταργηθεί ο ΦΠΑ στο νερό**.

Το νερό **δεν είναι** εμπορικό προϊόν!

ΕΙΝΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟ-ΦΥΣΙΚΟ-ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΑΓΑΘΟ ΣΥΝΔΕΜΕΝΟ ΜΕ ΤΗΝ ΖΩΗ!

ΕΙΔΙΚΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΜΑΣ ΤΟ ΝΕΡΟ ΕΙΝΑΙ Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ Η ΥΠΟΣΤΑΣΗ ΤΟΥ!

Καλούμε όλους τους βουλευτές του Νομού να τοποθετηθούν δημόσια για τις παραπάνω προτάσεις, και να εκφράσουν τη θέση τους για τον σχεδιασμό της κυβέρνησης.

Καλούμε όλους τους τοπικούς άρχοντες, τον Δήμαρχο, τον Αντιπεριφερειάρχη, αντιδημάρχους, δημοτικούς και περιφερειακούς συμβούλους, να τοποθετηθούν δημόσια και να ζητήσουν την κατεπείγουσα συζήτηση του θέματος στα συμβούλια της τοπικής αυτοδιοίκησης.

Καλούμε όλους τους συνδημότες μας να αγωνιστούν απέναντι στην καταπάτηση των ιστορικών δικαιωμάτων του Δήμου, να διατρανώσουν μαζί μας την αντίθεση στην εμπορευματοποίηση του νερού, να διαφυλάξουμε το συνταγματικά κατοχυρωμένο ως δημόσιο κοινωνικό αγαθό, το νερό που είναι πηγή ζωής, ως υποχρέωσή μας για τις επόμενες γενιές!

Ζητούμε από όλα τα ΜΜΕ να προβάλλουν τον αγώνα μας συνδράμοντας στην απόσυρση των σχεδίων της κυβέρνησης που οδηγούν στην εμπορευματοποίηση και την παράδοση του στα μεγάλα ιδιωτικά συμφέροντα.

Για το Δ.Σ. του Δήμου
Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγίων Θεοδώρων
Η Πρόεδρος του
ΚΟΡΔΑΛΗ Σωτηρία

